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Αθήνα, 21-11-2006 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΤΕΚΜΑΡΤΟΙ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
 

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας επισημαίνει ότι έχει δημιουργηθεί 
μεγάλη αναστάτωση  στις επιχειρήσεις, ύστερα από δημοσιεύματα που φέρουν 
την πληροφορία ότι υπηρεσιακοί παράγοντες του υπουργείου οικονομικών, 
εισηγούνται το  δειγματοληπτικό άνοιγμα  υποθέσεων που έχουν κλείσει με την 
αυτοπεραίωση.    

Με βάση τα ισχύοντα σήμερα, η εφορία δεν έχει το δικαίωμα να ανοίξει 
υποθέσεις  που  έχουν    κλείσει οριστικά με την αυτοπεραίωση, εκτός εάν 
πρόκειται για διαπιστωμένες περιπτώσεις, πλαστών, εικονικών ή 
παραποιημένων στοιχείων.   Εάν το μέτρο περάσει στο φορολογικό νομοσχέδιο, 
τότε  θα δημιουργηθούν μεγάλες εντάσεις δεδομένου ότι  τίθεται πλέον ανοικτά  
θέμα  «αξιοπιστίας» του κράτους απέναντι σε φορολογούμενους οι οποίοι 
αποδέχτηκαν  να διπλοπληρώσουν  φόρους εισοδήματος και Φ.Π.Α. με τη 
διαβεβαίωση  ότι κλείνουν οριστικά τις υποθέσεις τους με την εφορία.   

Επίσης, παράλληλες φήμες για το μέτρο επαναφοράς της συνάφειας της  
απαράδεκτης ΠΟΛ 1144/98, το οποίο διαδέχτηκε με καλύτερους όρους  η 
αυτοπεραίωση,   εντείνουν το κλίμα αναστάτωσης στους κόλπους των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων.    

 Το ΒΕΑ σημειώνει ότι οι επιχειρήσεις επιζητούν απεγνωσμένα όσο το 
δυνατόν σταθερό οικονομικό πλαίσιο λειτουργίας και φορολογικού συστήματος 
ώστε να πραγματοποιούν τις προβλέψεις τους με τις μικρότερες κατά το δυνατόν 
αποκλίσεις. 

Οι προτεινόμενες λύσεις που δεν πείθουν για τις προθέσεις τους δεν 
βοηθούν στο να αναγνωρίσουν οι επιχειρήσεις την οικονομική τους υποχρέωση 
και να καλλιεργήσουν το πνεύμα συνεργασίας ενώ η ίδια η πολιτεία εν τέλει 
δυσκολεύεται περαιτέρω να διεκδικήσει τα φορολογικά της έσοδα. 

Το ζήτημα γίνεται ακόμη πιο πολύπλοκο όταν οι δεσμεύσεις χάνουν το 
νόημα τους, ενώ οι εποχές που διανύουμε αναδεικνύουν την αξιοπιστία 
απαραίτητη για την βελτίωση της Οικονομίας μας και των αρχών της. 
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